



在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。习近平强调，中国式现代化离不开

农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和

增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

林坚在调研督导服务重大交通项目建设及“十五五”交通规划时强调 加快谋划好实施好重大交通项目 建设好实施好重大交通项目

■全媒体记者 熊洲 何晨薇

本报讯 9月19日、20日，宁波市委常委、慈溪市委书记林坚利用两个半天时间调研督导服务重大交通项目建设及“十五五”交通规划。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述和对“十五五”规划编制工作的重要指示精神，大力实施“交通提质、城市提能”战略，谋划好实施好重大交通项目，加快建设高水平交通强市，为“十五五”高质量发展积蓄更加强劲动能。市领导叶曙明参加有关活动。

9月19日下午，林坚先后赴宁波市域铁路宁慈线工程（潮塘站）、228国道慈溪庵东至余姚梨洲段工程（慈溪北段）等重大交通项目建设施工现场，实地考察项目建设情况，听取工程进度、质量管控及安全生产工作汇报，并慰问一线建设者。他指出，重大交通项目是提升城市能级、牵引城市发展的关键抓手，必须压实各方责任，紧盯进度节点，保质保量安全高效推进项目建设，全力打造精品工程、样板工程、民心工程、平安工程、廉洁工程。林坚还赴横筋线实地调研风情线东河田园园门牌，了解项目推进情况。他指出，横筋线作为串联我市南部山区的重要公路，其拓宽改线工程对于提升交通服务水平、促进农文旅发展、改善沿线环境具有重要意义，要建立完善扁平化指挥协调体系，理顺工作运转机制，坚持问题导向，强化要素保障，确保项目早开工早见效。

9月22日下午，林坚在交通运输局主持召开专题座谈会，听取“十五五”交通工作思路的汇报。林坚强调，要准确把握交通“当好中国式现代化开路先锋”的战略定位，紧密围绕慈溪经济社会发展目标，科学谋划“十五五”交通发展规划。要聚焦建设宁波北部现代化综合交通枢纽的目标，充分发挥综合交通优势，统筹推进公路、铁路、水运、航空等多种运输方式协同发展，坚持适度超前、有序建设，更好服务发展大局、持续改善民生福祉。要立足全局谋划重大交通项目，统筹考虑人口分布、产业布局和群众实际需求，积极承接重大战略机遇，以综合交通体系建设支撑城市能级全面提升。要压实责任、凝聚合力，完善工作机制，强化要素保障，扎实推动慈溪交通事业高质量发展。

国庆长假即将到来，安全生产工作不容忽视。实地调研督导过程中，林坚都详细询问安全生产责任落实情况，并要求各地各部门坚决克服麻痹思想，不折不扣落实落细安全生产各项举措，全面筑牢安全生产防线，确保群众过一个平安欢乐祥和的节日。

林坚在调研督导服务重大交通项目建设及“十五五”交通规划时强调，要紧密围绕慈溪经济社会发展目标，科学谋划“十五五”交通发展规划。要聚焦建设宁波北部现代化综合交通枢纽的目标，充分发挥综合交通优势，统筹推进公路、铁路、水运、航空等多种运输方式协同发展，坚持适度超前、有序建设，更好服务发展大局、持续改善民生福祉。要立足全局谋划重大交通项目，统筹考虑人口分布、产业布局和群众实际需求，积极承接重大战略机遇，以综合交通体系建设支撑城市能级全面提升。要压实责任、凝聚合力，完善工作机制，强化要素保障，扎实推动慈溪交通事业高质量发展。

林坚在调研督导服务重大交通项目建设及“十五五”交通规划时强调，要紧密围绕慈溪经济社会发展目标，科学谋划“十五五”交通发展规划。要聚焦建设宁波北部现代化综合交通枢纽的目标，充分发挥综合交通优势，统筹推进公路、铁路、水运、航空等多种运输方式协同发展，坚持适度超前、有序建设，更好服务发展大局、持续改善民生福祉。要立足全局谋划重大交通项目，统筹考虑人口分布、产业布局和群众实际需求，积极承接重大战略机遇，以综合交通体系建设支撑城市能级全面提升。要压实责任、凝聚合力，完善工作机制，强化要素保障，扎实推动慈溪交通事业高质量发展。

产教融合创新路 校地合作得高分 浙科大慈溪产研院 获省教育成果奖

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 许燕妮

本报讯 近日，由浙江科技大学、浙江科技大学慈溪产业研究院等单位共同申报的“扎根县域：从设计工作室到产业研究院——设计类人才培养模式改革与实践”课题荣获浙江省教学成果二等奖，成为宁波获此奖项的唯一县（市、区）研究院。

近五年来，浙科大慈溪产研院依托浙江科技大学的人才与科研优势，构建了以浙江科技大学联合培养基地、浙江科技大学科技成果转移转化中心慈溪分中心、智能产业研究中心、创新设计研究中心、减污降碳与固废资源化研究中心为支撑的“一基地四中心”发展格局，通过整合各方资源，在人才引育、技术创新、成果转化等领域取得了显著成效，逐渐成为校地合作的典范。

与浙科大面向县域产业发展的人才培养改革创新同向发力，该研究院充分发挥平台优势，吸引众多高端人才汇聚慈溪，已累计引进高端人才百余人，为地方产业发展提供智力支持。研究院会同浙科大设计与服装学院联手首创“产业命题+论文结题”双向人才培养机制，让研究生论文选题紧密围绕慈溪小家电产业集群、杨梅及青瓷特色产业需求，在导师

的带领下，深入巨堰乡村振兴红打卡地、杨梅基地、越窑青瓷创作基地等地调研，提供了创新性解决方案。截至目前，已有19名研究生在产研平台完成论文开题和结题，部分优秀成果已成功落地转化，实现人才培养与产业发展双赢。

在技术创新赛道上主动作为，让供需双方精准对接。该研究院积极开展各类科研项目，广泛收集高校的前沿科技成果，深入调研慈溪产业发展需求和企业技术痛点，助力攻克技术难题，主要围绕慈溪智能家电、汽车零部件等优势产业，持续在自动化、数字化、产品研发设计等关键领域发力，通过精心举办科技成果对接会、产学研合作论坛等活动，为企业搭建起交流合作平台，促进创新资源高效整合；还专门组建了科技特派团及科技赋能专家小组团队，深入企业一线，把脉问诊，量身定制解决方案。截至目前，研究院已与20余家企业成功签订项目合作协议，完成项目申报和成果数十项。

为面向县域产业集群的设计实践教学体系创新、特色人才培养、协同机制构建提供重要保障，研究院积极申报省级工业设计大赛、国际设计营等各类产学研交流活动，建立浙科大教师到研究院产业一线挂职锻炼机制，提升实践教学能力，推动产教融合。还积极组织学校招聘会，为企业和毕业生搭建供需对接平台，促进人才精准就业。

市青联八届一次全会召开

卜明长出席并讲话

■全媒体记者 陈佳玲

本报讯 昨天下午，市青年联合会第八届委员会第一次全体会议召开。市委副书记卜明长出席开幕式并讲话，共青团宁波市委书记、宁波市青联主席张军致词。市领导周华敏、高松岳、鲍百易、张红军出席会议。

卜明长对大会的召开表示热烈祝贺，并向全市各界青年致以诚挚的问候和良好的祝愿。他指出，五年来，市青联紧紧围绕工作大局，切实发挥自身优势，履行各项职能，在筑牢青年思想根基、赋能创新驱动发展、服务青年发展需求、抓实青联队伍建设等方面发挥了重要作用。

卜明长强调，广大青年要坚定理想信念，用党的理论、初心、旗帜和作风武装自己，用好“红色根脉”资源，在思想铸魂中彰显青春本色。要勇担时代重任，积极拥抱创新与科技变革，不断实现知识迭代、能力提升，在创新发展中展现青年作为。要增长学识才干，发扬艰苦奋斗精神，在打硬仗、扛重任、攻难关中，淬炼过硬本领，努力做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。要彰显青春风貌，践行科学、健康、文明的生活方式，保持积极向上的人生态度、良好道德品质，传递青春正能量。

卜明长要求，市青联要加强思想政治引领，深入开展理想信念教育、爱国主义教育、革命传统教育等，引导广大青年坚定听党话、跟党走。要坚持拓展工作领域，创新工作方式方法，不断扩大青联组织的覆盖面和影响力，更好地联系和服务广大青年。要优化提升青年服务，紧扣服务青年的工作生命线，精准感知青年温度，千方百计为青年办实事、解难题，充分传递党的温暖。要勇于开展自我革命，持续深化青联组织改革，加强自身建设，优化青联工作机制，不断焕发组织生机与活力。

会议选举了市青联第八届委员会常委、主席、副主席，宣布了秘书长、副秘书长、各界别组主任委员、副主任委员名单。会上，市青联“慈布连心”东西部协作项目正式发布，将由青联委员筹集社会帮扶资金30万元，定向捐赠布拖县。



田园新景

近日，周巷镇万寿寺村，一条条崭新的健身步道在水稻田里纵横交错，配以艺术范十足的各式休憩区，在蓝天白云的映衬下，构成了一幅美丽的乡村田园新图景。

■摄影 通讯员 成文波

沪上英才返乡献智 精准助力慈企新发展

■全媒体记者 陈佳玲
通讯员 严妍

本报讯 9月19日至20日，以“智汇家乡·创赢未来”为主题的上海慈溪（前湾）青年助企服务专项行动在慈举行。来自上海慈溪青年荟的在沪慈溪籍青年才俊组成“智囊团”，返回家乡深入企业一线，开展精准对接和智力输出，以实际行动赋能慈溪“青年与人才友好城”建设。

代表团实地调研清纯半导体、康龙化成、兴瑞电子及公牛集团等多家慈溪、前湾新区龙头和高新技术企业。在清纯半导体，青年专家深入了解了碳化硅功率器件的前沿研发与产业化进程，对企业迅速崛起成为全球电力电子核心供应商的创新能力和市场突破表示高度赞赏。在康龙化成杭州湾园区，世界一流的研发平台与国际化的科研团队，展现出家乡企业在全域医药研发产业链中的关键地位，令代表团倍感自豪。在兴瑞电子和公牛集团，高度精密的制造体系与持续迭代的创新产品线，全面彰显“慈溪智造”不仅厚植于传统制造底蕴，更展现出面向未来的产业竞争力和品牌影响力。

当天进行的沪慈青年交流座谈会围绕“技术攻坚与产业协同”“人才回引与生态培育”等议题展开深度研讨。“真没想到家乡发展得这么快、这么好！”一位在沪从事新能源汽车研究的青年博士感慨道，“这次返乡既看到了广阔机遇，更体会到了一份沉甸甸的责任。”

作为2025宁波·慈溪“上林峰会”系列重要活动之一，此次专项行动创新采用了“专家问诊+精准服务”的模式。（下转4版）

气排球赛“掀起”一波乡村消费潮

掌起“家门口的体育嘉年华”火热举行

■全媒体记者 陈佳玲

本报讯 日前，由市文广旅体局与掌起镇联合主办的2025年宁波市“乡镇街道”杯气排球比赛暨慈溪市气排球比赛在掌起镇文体中心举行。25支乡镇街道代表队的300余名运动员和现场观众共同见证了这场“家门口的体育嘉年华”的启动。

赛场上，运动员们身手敏捷、配合默契，发球、传球、扣杀……每一个精彩瞬间都引来观众阵阵喝彩。家住掌起的观众陈先生带着儿子看得津津有味：“家门口举办这么高水平的比赛，当然要来看！孩子也看得特别起劲。”

赛场外，相关活动同样热度不减。“趣味套圈”区域排起了长队，孩子们踮着脚尖努力抛掷，“古韵投壶”摊前，几位老年人认真瞄准，仿佛重回古代雅集。集满四个印章的市民李女士兴奋地兑换了一张代金券：“没想到看比赛还能玩得这么开心，孩子玩了三四轮都不肯走。”

一旁的“赶集趣玩”市集更是烟火气十足。非遗年糕摊位的师傅现场包年糕，热气腾腾；老鼠糖球、松花汤团等传统小吃香气四溢，吸引不少人驻足购买。文创摊位上，融合“丰收”与“运动”元素的挂件、钥匙扣等周边产品颇受欢迎，成为市民带走“嘉年华记忆”的载体。

这场持续两天的赛事，不仅带来了运动激情，也拉动了本地消费。位于镇文体中心附近的餐饮店老板告诉记者，晚上的包厢早已订满，“很多运动员组团来吃饭，我们的招牌小海鲜、特色菜销量大增。”与此同时，镇上的宾馆也迎来一波入住高峰。某快捷酒店前台表示，周六的房源提前三天就已告罄，“客源大都是来自宁波其他区县的运动员和观众，不少人还顺便计划了慈溪周边游。”

